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关于上报《宣传统战部2021年工作总结及2022年工作思路》的报告
党政办公室：

现将《宣传统战部2021年工作总结及2022年工作思路》上报，请审阅。
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附件
宣传统战部2021年工作总结
及2022年工作思路

2021年围绕推进学校事业高质量发展的目标要求，宣传统战部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以庆祝中国共产党成立100周年为契机，扎实推进党史学习教育，提升思想政治工作水平，不断推进校园文化建设，不忘“立德树人”初心,牢记“为党育人 为国育才”使命，着力营造良好育人环境，提升学校社会知名度和美誉度。现将2021年工作总结如下：
一、主要工作回顾
（一）党史学习教育工作。本年度，宣传统战部围绕党史学习教育，制定出台学校党史学习教育实施方案及相关文件，共组织召开校党委理论中心组党史学习教育暨党委理论学习中心组（扩大）学习会6次；结合党史学习教育以及学习宣传贯彻习近平总书记七一重要讲话精神和党的十九届六中全会精神，邀请校内外专家开展专题宣讲会6次；作为市教育工委党史教育学习巡查组的成员多次参加市里的巡查工作。
（二）举办了系列庆祝建党百年活动。成功举办庆祝中国共产党成立百年晚会；围绕中国共产党成立100周年，组织开展了线上党课、歌唱比赛、演讲比赛、书法绘画等系列活动；组织师生员工观看建党百年庆祝大会，拍摄《党啊，亲爱的妈妈》视频等。

（三）新媒体建设。微信公众号平台全年发布推文244篇，微信公众号关注人数较上一年增长4724人，全年总浏览量达59.2万次，其中，下半年发布推文142篇，关注人数增长3042人，下半年总浏览量达34.1万次。抖音号也在积极建设之中，下半年粉丝数增长了2千多人。

（四）网站建设。全年共审核发布新闻1086条，其中下半年发布新闻697条。自10月有统计数据以来，已累计审核编辑新闻稿件累计27万余字。各学院和部门发布新闻的数量、质量不断提高，时效性不断增强。宣传意识逐步增强，宣传氛围日益浓郁。

（五）摄影摄像及管理工作。本年度共完成校内各类重要活动摄影摄像140余次，共出照片2300余张。完成直播4场，在构建我校直播能力的同时，提升了学校新媒体平台的影响力。经过前期调研论证，结构设计，资料整理，我校多媒体资源管理系统已进入部署实施阶段，将大大提升我校包含照片视频在内的多媒体资源的管理能力。目前已完成2018年至2021年照片和视频的整理工作，准备导入系统。

（六）培训走访。宣传统战部下半年举办了3场宣传工作培训，培训人次700多人。实地走访了传媒与设计学院、商学院、机械工程学院、电气与能源工程学院和海安校区，了解负责同志和老师对宣传工作的意见和建议，为推进宣传工作创造条件。

（七）校内文化氛围营造。组织创作完成《最是初心能致远》宣传片，修改完善学校画册，设计制作2022年明信片2套；全年围绕校园文化氛围营造工作，共制作条幅标语24条、橱窗展板64块、电子屏标语84条；完成了学校校园文化建设“十四五”规划的起草和修订工作。宣传统战部牢牢把握校园舆论宣传主动权，积极做好校园舆情监控，全年未发生较大舆情事件。

（八）文明校园创建。以“江苏省文明校园”创建和市文明城市巡查为契机，进一步推进校园文化建设，深化师生的思想政治教育，让社会主义核心价值观深入人心。成功举办了“校园春晚”和庆祝建党百年晚会；组织举办“紫琅大讲坛”3场；组织推出“逐梦南通理工人”“身边的榜样”系列品牌微信，塑造党建和业务融合典型，共推出典型人物22名；结合中国共产党成立100周年，组织开展了上党课、歌唱比赛、演讲比赛、书法绘画等系列活动，不断充实和丰富文明校园的内涵。

（九）校外媒体报道。在《中国教育报》《光明日报》、“学习强国”等市级及以上主流媒体平台发布宣传报道40条，积极地展示了南通理工的形象。

（十）宣传队伍建设。全年共开展集中性专题培训4次，校宣传队伍水平不断提高，宣传意识不断增强。在大学生记者团中开展微信制作、摄影摄像、视频剪辑等培训，不断提高大学生记者团的能力，积极吸引新生力量加入大学生记者团。
二、主要经验举措
（一）提高政治站位，深化认识是关键。本学期通过宣传培训、走访交流、在线沟通等多种方式，不断深化各个学院和部门对宣传工作的认识，初步树立起宣传工作就是“传声音、鼓士气、聚人心”的认识共识，提高大家的政治站位，新闻稿件的数量和质量均有提升，发文的时效性也大幅度提升。

（二）加强大局意识，筑牢意识形态主阵地。一年来，宣传统战部继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕党史学习教育和学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，坚持学深悟透、笃信笃行，结合学校“十四五”事业高质量发展的目标要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作；加强师生宣传思想文化工作，牢牢把握意识形态工作主动权，深入推进社会主义核心价值观教育，为学校各项工作的顺利开展营造了积极向上的氛围。

（三）举措不断创新，工作才能不断突破。从下半年开始，宣传统战部通过主动策划主题、增加发文频次、提升发文质量、推出激励政策、丰富标签话题、加强队伍建设、申请原创认证等多种方式不断提升微信公众号影响力。特别是标签和话题的使用，使主题相近的推文实现了聚类，方便阅读者浏览相关推文，提高了推文总体的浏览量。使用以来，仅通过标签和话题浏览其他文章的数量就超过1000次。

（四）制度约束是抓手，量化引导很重要。本学期，宣传统战部对宣传工作做出了一些细致性的规定，以量化的方式评价监督各部门的宣传工作，收到较为理想的效果。例如对新闻稿的发文时间做出硬性要求，学校首页新闻不迟于48小时，学院新闻不迟于72小时；二级学院公众号转载学校官方公众号的频次每月不少于4次；对月度公众号打卡进行量化统计等，都为各学院各部门努力提供了方向。

（五）队伍建设要加强，形成合力是关键。本学期，宣传统战部不断探索调动各学院和广大师生宣传积极性的办法。在实践中认识到要建立一个能力强、素质高、肯吃苦、人手充足的骨干队伍，组建一批热情高、肯参与、有活力的粉丝队伍，发现一批技术突出、愿意奉献、敢于创新的志愿队伍。这三支队伍的建立需要经费的支撑和制度的保障。
三、2022年主要工作思路
（一）加强政治业务学习。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，巩固党史学习教育成果，始终牢记初心使命，严格落实意识形态工作责任制，推动全校宣传思想工作守正创新，弘扬主旋律、凝聚正能量，迎接党的二十大。

（二）加强学校融媒体平台建设。加强校园网、微信公众平台信息内容的策划与创作，进一步开发完善新媒体平台的服务功能，提升学校文化舆论阵地的权威性、内涵性。做到提前谋划，广泛动员，精心制作，紧扣学校工作要点，充分发挥融媒体平台“传声音、鼓士气、聚人心”方面的作用。

（三）继续做好外宣工作。继续加强与校外主流媒体的合作与交流，及时地将南通理工的最新动态、要事、亮点推送出去；积极总结凝练特色工作，形成理论文章，主动推送报道，为学校高质量发展营造更加健康的舆论氛围。

（四）进一步完善制度建设。在本学期实测的基础上，进一步完善和细化宣传工作考核办法，逐步建立“量化引导、激励为主、相互协助、共同发力”的大宣传格局。充分调动各学院各部门宣传的主动性和积极性，将宣传工作与日常工作融合发展，充分发挥新媒体矩阵的作用。

（五）加大新技术的应用。积极借助第三方平台和成熟的管理系统提升我校宣传统战部网站和公众号校对、审核的能力，特别是对敏感词汇和事件审核及过滤的能力，确保不发生政治安全事件。逐步探索引进舆情监控平台，提高我校应对突发舆情的能力和反应速度。

（六）加强宣传队伍建设。进一步深化各学院各部门对宣传工作的认识，提高宣传工作的主动性、针对性、超前性和持久性。继续加大培训力度，提高宣传队伍的文字、摄影、摄像、排版和新媒体的应用能力。开展以“发现美、创造美、传播美”为内核的活动，提高全校师生关注宣传、参与宣传的意识和能力。积极发挥大学生记者团的作用，通过制度创新和激励创新，吸引更多有能力、有想法的大学生加入，形成学生群体中宣传工作的中坚力量。
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