
通理工委〔2020〕26号
关于上报南通理工学院2020年思想政治工作重点任务完成情况的报告
省教育厅社政处：

为认真贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会精神，将立德树人根本任务落到实处，今年4月，省委教育工委、省教育厅印发了《2020年高校思想政治工作重点任务清单》。结合我校实际情况，现将相关情况汇报如下：

一、加强研究，逐步推进
组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想研究，加强组织校内党建和思政工作者进行理论学习和研究，撰写《民办本科高校党建引领发展研究》专著，2020年10月由江苏人民出版社出版。学校通过设立校级专项研究课题，支持、引导思政课教师和辅导员结合工作实际，用习近平新时代中国特色社会主义思想阐释社会现象、解决现实问题、拓展案例教学、引领学生思想。2020年，学校共组织思想政治类科研项目立项21项，其中江苏省教育科学规划领导小组办公室项目1项，江苏省教育厅项目17项，江苏省哲学社会科学界联合会项目1项，共青团南通市委项目2项，共资助经费18.9万元。2020年，学校思想政治类科研项目共结项5项，均为江苏省教育厅科研项目，学校资助经费共5万元。
二、加强课程建设，“思政课程”和“课程思政”同向同行
按照上级要求，学校扎实推进“马工程”教材使用全覆盖。“课程思政”实现全专业全覆盖，形成了以思想政治理论课为核心，专业课程、通识教育课程、特色课程为圈层的“课程思政环”，设立“课程思政”建设专项82项。做到课程思政由中心向外辐射，促进各类课程与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。学校全面提升教师教育教学水平，提高思政育人成效，加大思政课程建设力度，通过内引外培，基础教学学院推出了以臧书霞、侯松山、刘芬为团队负责人的“课程思政”先进教学团队，和刘金良、季建国、杨萍萍、倪洪、陆祥祥等思政课优秀教师，推出了《大学英语》《高等数学A》《大学物理》3门“课程思政”教学示范课；汽车工程学院推出了以黄爱维为团队负责人的“课程思政”先进教学团队，和《汽车动力系统结构及原理》《工程图学》2门“课程思政”教学示范课；电气与能源工程学院推出了分别以秦燕和陈玲为团队负责人的2个“课程思政”先进教学团队，和《过程控制系统》《自动控制原理》《风力发电原理及应用》《电路基础》《单片机原理与接口技术》5门“课程思政”教学示范课；商学院推出了以高玉梅为团队负责人的《基础会计》“课程思政”先进教学团队，和《物流工程》《快递服务法规》2门“课程思政”教学示范课；计算机与信息工程学院推出了以朱长永、张琳为团队负责人的“课程思政”先进教学团队，和《插画设计》《算法设计与分析》《C语言程序设计》3门“课程思政”教学示范课；建筑工程学院推出了分别以黄文娟和刘荣桂为团队负责人的2个“课程思政”先进教学团队，和《房屋建筑学》《中外设计史》《土木工程制图》3门“课程思政”教学示范课；机械工程学院推出了以张国祥为团队负责人的“课程思政”先进教学团队，和《机械原理》《工程材料及其成型基础》《机械设计》《公差与检测技术》4门“课程思政”教学示范课。
三、加强队伍建设，提高教科研能力
学校高度重视思政课教师队伍和辅导员队伍建设，要求被选聘教师须为思政相关专业硕士研究生学历，具有良好的职业道德、创新意识和团队精神。2020年学校共招聘13名思政课教师，并为教师提供学习和锻炼的机会，帮助其提升教学水平和研究能力。通过邀请专家学者来校做讲座，校内组织开展思政专项课程培训；教师参加线上线下研修学习多场，全部合格获得合格证书。为帮助校内年轻教师更快适应教学工作，学校还实行集体备课、新老教师教学结对制度，严把教学质量关，帮助他们迅速成长，形成教学骨干力量。学校根据教育部有关精神严格执行高等学校辅导员选聘标准，以硕士研究生党员、主要学生干部经历为基础，重点考查应聘人员的奉献精神、投身教育事业的热情及组织协调能力。我校共有全日制本科生14915名，按中央和教育部对专职辅导员岗位设置要求，全校按照1：198比例足额配备辅导员。2020年，我校新招聘专职辅导员23名。
四、优化考核办法，提升育人质量
学校出台《辅导员分级分档管理办法》，将辅导员岗位分为三档、三级。形成以党委统一领导、党政团学齐抓共管、专兼职队伍结合、相关部门紧密配合的工作体系和三全育人机制。学校为辅导员提供成长空间，把表现优秀的辅导员充实到管理岗位上去。同时通过开展主题班会、案例分析、谈心谈话等活动，形成良好工作氛围，不断提高辅导员队伍水平。把教学效果作为评价思政课教师的根本标准，在思政课教师和辅导员中加强科研骨干培养、教学骨干培养，推出教学型、科研型、教学科研并重型的职称评审办法，加强对辅导员在政治素质、思想政治工作业绩和育人实际效果方面的评价，实行学生评、自评、校评相结合。
五、创新激励机制，加大激励力度
学校充分发挥民办体制机制特有活力，不断加大思政课教师和辅导员激励力度，不断推进思政课教师和辅导员队伍建设。支持并全额报销在职思政课教师和辅导员攻读博士学位学费，以不断激励优化思政课教师队伍的学历、职称结构。学校引入企业激励模式，在全国民办高校率先使用“期权”，激励思政课教师和辅导员潜心教书育人、立德树人。切实提高思政课教师和辅导员待遇，在学校各类评优表彰中对思政课教师和辅导员比例和名额作出规定，加大倾斜力度，开展了“年度人物”“紫琅之星”评选，推出了“身边的榜样”“逐梦南通理工人”等典型人物，确保思政课教师和辅导员工作受到承认与尊重，收入待遇与工作付出及实际贡献相匹配。
中共南通理工学院委员会
2020年12月31日
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